

广东佛山一离任银行行长 经营地下钱庄涉案上亿元

据广东佛山警方通报,广东佛山某银行前主任行长蒲某辞职后专门开设以贸易公司为幌子的“地下钱庄”,以高汇率出售外币给“客户”,非法交易金额超亿元。佛山市公安局经侦部门近日破获该宗特大非法经营案,抓获蒲某等犯罪嫌疑人7名,查扣、冻结涉案财物折合人民币1000余万元。

警方查明,犯罪嫌疑人蒲某原任某银行佛山里水分行行长。去年1月辞职后,他伙同李某花等人成立“佛山市南海福银贸易有限公司”,以该公司为幌子,开设“地下钱庄”,向部分进出口企业主大量收购美金等外币,再以较高汇率出售给其他“客户”,从中牟取不法利益。警方确认,从2012年1月至今,蒲某犯非法经营罪团伙的非法交易金额超过亿元人民币,数额特别巨大,严重违反了国家外汇管理规定,扰乱了市场秩序。

日前,佛山市公安局经侦部门联合中国人民银行佛山分行等,对蒲某犯特大非法经营案展开统一收网行动,抓获蒲某等、陈某玲、李某花等7名犯罪嫌疑人,查扣一批作案工具,扣押涉嫌用违法所得购买的高级小汽车3辆,查封冻结涉案资金人民币850余万元。(扶庆)

非法吸金五千余万 “合肥邦家”被起诉

“合肥邦家租赁公司”以高额回报为诱饵,“忽悠”317人投资,在非法吸收公众存款5800余万元后,被警方清查。日前,记者从包河区法院获悉,“合肥邦家租赁公司”及其三名主要负责人,因涉嫌非法吸收公众存款罪,被提起公诉。

据了解,2002年以来,广东邦家租赁服务有限公司及其关联公司广东绿色世纪保健品连锁经营管理有限公司、广东邦家健康产业超市有限公司等在全国各地设立分支机构。“合肥邦家租赁公司”业务人员在合肥多个社区、超市等公共场所,散发传单,通过体检、健康讲座等方式吸引老年人注意。在许诺高额回报后,合肥地区有317人与其签订书面协议。在被警方查获前,合肥邦家租赁公司向社会公众吸收资金5800余万元。

检察机关认为,“合肥邦家租赁公司”在未取得中国人民银行批准的情况下,变相吸收公众存款5800余万元,数额巨大,应以非法吸收公众存款罪追究其刑事责任。陈某、刘某、闪某等三人作为公司主管人员和直接责任人,也应一并追责。

据悉,该案仍在进一步审理中,目前尚未判决。(徐海燕 许正文)

两小伙“炒黄金” 买空卖空12亿获刑

张某和杨某大学刚毕业就开了信息公司,当上了“老板”。关于公司业务,两小伙总是洋洋自得:“经营黄金期货。”谁曾想,与他们签订合作协议的投资公司涉嫌非法经营期货被查处,张某和杨某日前也被请进了公安局。

二人组成的公司并无实质许可经营项目,为了维持经营,2011年9月,他们与湖南一家贵金属交易有限公司取得联系,并随即成为这家贵金属公司在滁州的市级代理商。

按照此前约定,杨某和张某二人是按照交易额的比例收取佣金。为了增加交易次数,两人分别拥有多个账号,并通过这些账号进行虚假交易,买空卖空。就这样,两人将成交金额一路飙升至12.7亿余元!

张某和杨某在交易期间共产生交易总佣金815334.8元。按照合同约定,张杨二人获得总佣金的65%,即529967.62元作为公司的返还佣金。

日前,杨某、张某都被判处有期徒刑二年,宣告缓刑三年,并处罚金25万元。

(刘杰 欧阳徐中)

央行等五部委通知 比特币不能作货币使用

为保护社会公众的财产权益,保障人民币的法定货币地位,防范洗钱风险,人民银行、工信部、银监会、证监会、保监会日前联合印发了《关于防范比特币风险的通知》,认定比特币不具有与货币等同的法律地位,不应作为货币在市场上流通使用。

比特币具有没有集中发行方、总量有限、使用不受地域限制和匿名性等四个主要特点。由于其不是由货币当局发行,不具有法偿性与强制性等货币属性,并不是真正意义的货币。从性质上看,比特币是一种特定的虚拟商品。

央行相关负责人指出,比特币可能存在以下风险:一是较高的投机风险。二是较高的洗钱风险。三是被违法犯罪分子或组织利用的风险。从目前的形势看,比特币的相关风险尚达不到冲击我国金融体系的程度。《通知》明确要求现阶段各金融机构和支付机构不得开展与比特币相关的业务,不得以比特币为产品或服务定价,不得买卖或作为中央对手买卖比特币,不得承保与比特币相关的保险业务或将比特币纳入保险责任范围等。

(欧阳洁)

新华都上诉最高法状告红塔 董事长陈发树称为民企讨说法

日前,福建首富、新华都集团董事长陈发树向红塔集团讨要云南白药股权纠纷案,在时隔7个多月后,再次在最高人民法院开庭审理。这是最高法进行的最后一次开庭,尽管双方都做了退让,但双方调解方案都被对方拒绝。

这个标的最大、拖的时间长、首富告垄断国企等一系列标签式的案子,引起媒体和法学界广泛关注,被称为企业版的“秋菊打官司”。该案同时也被业内称为新中国成立以来“国内最大的股权纠纷案”。

【案件回顾】 缘起云南白药股权转让

记者查阅资料发现,陈发树与云南红塔的官司,缘起于4年前的一场股权转让。2009年1月,中国烟草总公司同意云南红塔有偿转让其所持有的6581.3912万股云南白药股份。2009年9月10日,陈发树与云南红塔签订《股权转让协议》,以每股33.543元的价格买下云南红塔持有的全部云南白药股份。随后陈发树在5日内一次性支付了全部价款逾22亿元。

按合同规定,股票过户还需获得国有资产监管部门的最后批准。此后28个月中,陈发树虽然不断催促,但一直没有结果。2011年12月8日,陈发树向云南省高级人民法院递交《民事起诉状》,正式起诉云南红塔集团。2012年12月28日,云南高法作出一审



判决,判决确认云南白药股权转让协议有效,驳回陈发树的其他诉讼请求,其中包括请求判令云南红塔继续全面履行该《股权转让协议》等。陈发树不服,于今年2月向最高法提起上诉。

【最新进展】 调解失败二审未宣判

12月5日,陈发树向红塔集团讨要云南白药股权纠纷案在最高人民法院开庭审理。

“当天的庭审只进行了一个多小时。”陈发树的代理律师——北京市尚公律师事务所合伙人李庆告诉记者,这一次,红塔集团做出让步,主动提出“愿意退还陈发树本金加利息”的调解方案。

李庆说,庭审中,陈发树也做出让步。陈

发树方接受调解的前提是,对方必须履行此前签署的股权转让协议,其间转让的股权市值增长部分可按照50%支付给红塔集团,而此前的方案是支付30%。但此举亦遭到对方拒绝,最终调解告败。

“不方便讲。”记者致电新华都有关负责人想采访此案最新进展,但对方以“在开会”为由婉拒记者采访。不过,据一位知情人士透露,该案的二审庭审程序已全部结束,“如果没有特殊情况,今后不会再进行庭审,最高院将于近期宣判,具体时间并未定下”。

【幕后故事】 打官司不仅仅为了钱

陈发树为何拒绝红塔集团提出的调解方案?李庆说,陈发树打这个官司并不仅仅

沃尔玛30余高管被调查 跨国公司行贿手段花样繁多



调查重点是国外开店行贿

公开数据显示,沃尔玛在全球27个国家开设了超过1万家商场,2012财年销售额达到4440亿美元。这上万家商场中,有近一半的商场在海外。美国司法部称,此次调查的重点是沃尔玛在国外开新店时向当地官员行贿。

2012年4月,沃尔玛被曝在墨西哥市场行贿,随即陷入旷日持久的内部调查。

沃尔玛中国区信息披露声明显示,除了正在墨西哥进行的调查外,在中国和印度等地也在进行相关的质询或调查。

有分析人士称,一旦贿赂事件予以确认,沃尔玛将面临高额罚款,部分门店面临关停危机。据沃尔玛今年9月声明披露,从2月至7月,沃尔玛已经花费超过1.55亿美元用于相关调查。沃尔玛还表示,预计将投入3亿美元进行反腐调查。

店数量9%。

沃尔玛中国区去年曾发表声明称,将对采购团队进行优化,计划将其在全国的29个采购办公室缩减至8个。对此,第一零售网创始人丁利国表示,“沃尔玛中国区现阶段反腐重点是针对商品采购部门可能存在的腐败,也正是这次反腐促使了沃尔玛中国区采购体系的调整。”

11月25日,沃尔玛宣布目前担任沃尔玛国际部总裁兼首席执行官的董明伦于明年2月接替退休的麦道克。据外媒分析,董明伦上任之后将面临诸多难题,其中重要内容就是如何面对海外市场行贿案的调查。

据报道,仅美国就有400家大公司涉嫌行贿,世界上平均五分之二的商业人士会在同公共部门的交易中行贿,全世界每年用于向政府首脑和官员行贿的费用高达400亿美元。

(陈白)

跨国企业在华行贿手法隐蔽

从2003年至今,几乎每年都会有跨国企业在华行贿的丑闻遭到曝光。

这些跨国企业有沃尔玛、朗讯、百事可乐、西门子、德普、辉瑞制药、家乐福、IBM、摩根士丹利、爱尔康等,涉及各行业的知名跨国企业在中国均不同程度地存在商业贿赂行为。

据媒体报道,从被曝光的案件来看,跨国企业在中国的行贿手段花样繁多,除了传统的吃请、送礼、游玩、回扣外,往往还充分利用其跨国优势,创造一些本土企业难以仿效的、降低暴露风险的贿赂方法。

这些隐蔽的贿赂手段包括召开国际交流会议,邀请到境外参观、访问,提供国外上学、定居、旅游等。

此外,很多贿赂还是以技术服务费、咨询费、顾问费、赞助业内研讨会等看似合法的方式进行,甚至在海外进行行贿行为。

值得关注的是,跨国公司在华行贿已经凸显出高度的组织性。实施贿赂的跨国企业往往通过公关公司或者中间商专事行贿,自己并不直接与行贿对象发生资金往来。

据报道,仅美国就有400家大公司涉嫌行贿,世界上平均五分之二的商业人士会在同公共部门的交易中行贿,全世界每年用于向政府首脑和官员行贿的费用高达400亿美元。

(陈白)

深圳科汇通公司原董事长被控受贿830万只认收30万

惯,自己也曾在林某某手术后给其送过名贵药材。王某彬还称,自己没有权力决定公司物业由谁来租赁,“有一个专门的部门在处理,且要在董事会上投票表决,我一个人决定不了”。

否认收了巨款 称放在他人处

2011年,由广聚能源公司全资控股的深圳市深南燃气有限公司拟公开进行增资扩股。因广聚能源公司的控股公司为深南石油公司,深南石油公司的控股公司为科汇通公司,科汇通公司为深圳市南山区国资委全资控股公司,系国有企业,故深南燃气公司的增资扩股方案需报深南石油公司及科汇通公司审批后再报南山区国资委审批。

公诉方指控,在深圳燃气有限公司公开挂牌增资扩股期间,广东谷和公司董事长陈某某为顺利取得增资合作的资格,并在签订增资协议后顺利取得深南燃气公司全部经营权,于2011年11月送给王某彬港币100万元,2012年1月送给王某彬人民币300万元,2012年4月送给王某彬港币400万元,王某彬收下并占为已有,利用其科汇通公司董事长的身份批准了广东谷和公司增资深南燃气公司的协议。

在法庭上,王某彬对于陈某某送他300万元人民币和500万元港币的指控不予认可。他辩称,当时深南燃气公司的员工闹得很凶,而他当时在员工心里很有威望,陈某某希望他帮忙维稳,所以拿了这笔钱出来,但放在两人都认识的吴某某那里进行管理,“这笔钱,我并没有使用过”。

昔日油站员工 为人精明敢拼

未经官方证实的坊间传闻称:王某彬的事情,是去年深圳市政协委员、原大运会执行局副局长赵广华被曝“出事”后牵出来的。当时广聚能源发布公告称王某彬涉嫌违纪,已被深圳市监察局“两指”(行政监察机关查处违反行政纪律案件过程采取的一种调查措施)。后来广聚能源再次发布公告,称董事长王某彬已被省人民检察院批捕。王某彬从接任科汇通董事长到落马,前后不到一年时间。

科汇通是南山区区属的国有企业,这样企业,其“一把手”能量非常大,董事长属正处级,由南山区委常委会任命。据悉,南山区委组织部公布报考科汇通公司董事长职位入选的条件包括:现任南山区党政机关、人民团体、直属事业单位副处级职务2年以

上或现任正处级干部;现任南山区区属企业副职2年以上或现任区属企业正职。

有媒体曾透露,王某彬是从加油站的加油员一步一步做起的,吃过不少苦,

“他表面为人谦和,实际很精明,胆大敢拼,但这是把双刃剑,所以对于王某彬的落马,官场上有些人并不觉得意外。”(沈婷婷)

